

村民乐享新能源

冬天本是万物休眠的季节,可是在湖南省邵阳县岩口铺镇,却到处洋溢着绿意盎然的希望之色。新型能源打造的绿色环保生活,给岩口铺镇的人们带来了极大的方便与实惠。

沼气池点亮新希望

在岩口铺镇梅冲村,每户人家的房前或屋后都能看到一个白色的圆形大罐。村民王大妈告诉笔者,这是安装沼气用的蓄料池。在自家的厨房,王大妈一边打开燃气灶的阀门,一边说:“我们家做饭烧水都用这燃气灶,既干净又方便,用起来不比城里的液化气差。”原来,早在几年前,岩口铺镇就把沼气开发与利用作为新农村建设的一项重点工程,率先在梅冲村、白山村、渣滩村等村进行试点并取得成功而推广,用沼

气生火做饭、取暖照明。沼气在给人们生活带来方便快捷的同时,也让农村的环境卫生得到了有效改观。目前,岩口铺镇安装沼气设施的农户已超过500户。

秸秆草燃起新生活

秸秆燃气炉就是把玉米秸秆、玉米瓢子和一些烂稻草、落叶等废弃物装进一个特制的容器内,点燃后封闭好,与容器连接的另一端就能传输出可燃气体,供人们烧水做饭。在岩口铺镇的赵门前村,一位正在用秸秆燃气炉烧火做饭的大嫂告诉笔者,这炉子让自家的玉米杆子、烂稻草、庭院内外的落叶等废弃物都派上了用场,不仅烧水做饭方便,还挺干净。村主任赵冰心则表示,秸秆燃气炉除了可以烧水做饭还能取

暖,“冬天取暖效果一点也不比空调差。”

太阳能走进新农村

“自从用上太阳能热水器,每天可以像城里人一样冲个热水澡,既干净又解乏,真是太舒服了!”洋井村的陈大爷乐呵呵地拉着笔者,去看他家房顶上的太阳能热水器。村民们用一个个黑色的大皮口袋置于房顶或向阳高处,通上自来水,经过一天的阳光照射,水温升高,人们在傍晚时将皮袋里的水倒出来,洗澡或洗衣服。目前,全镇已有200多户农民用上了太阳能热水器,县能源开发办还给购买安装太阳能热水器的农户补贴1500元,进一步激发了农民使用太阳能热水器的热情。

高春奇 唐旭明

用心创造“神话”

◆廖旦初

我和医院纪委书记伍千元应邀参加安化县中医院整体搬迁庆典。11月17日晚上8点到达安化东坪,该院副院长、中医骨伤科主任刘劲接待了我们。可是刚到宾馆,中医院骨伤科来了电话:120接来了2个骨伤科病人,需请刘主任前往处置。刘劲歉意地对我们说:“失陪了”。此时,我对久有耳闻的安化县中医院骨伤科为什么创造了几个月病人骤增的“奇迹”找到了答案。

今年3月1日,刘劲从安化县骨伤科医院副院长的岗位调任县中医院副院长兼骨伤科主任。到任的当天,科室病人仅2个。刘劲对科室人员提出了3条要求:一是科室有新病人一定要报告;二是尽可能减轻病人医药费用负担;三是一定要为病人提供人性化服务。此招一出,4月底,日住院病人就达到了30多个。

趁空来到骨伤科,见到的是一片繁忙的景象:40个床位的科室住满了病人。刘劲说,还有8个病人住在中风科。11床,家住东坪镇青山园管区双溪村23岁的湛敦辉看到笔者微笑着说:“是刘院长给了我第二次生命。并且在这里手术治疗一个多月,仅用了几千元钱。”原来,小伙子于10月14日在广州一亲戚家喝酒遭遇车祸,多处骨折,当时已不省人事,经人拨打120,后送南方医院急救,3天用去医药费5万元。17日他慕名来到安化中医院。不久,刘劲为其进行了右肱骨外髁骨折开放性复位植皮术后,恢复顺利,现已下床开始进行功能恢复锻炼。

谈到未来,刘劲一片真诚,要为山区人民撑起一片防治骨伤科疾病的蓝天。

以「群众满意」为核心 双峰卫生工作一年「翻身」夺「金牌」

本报讯(通讯员 长江 光辉 志辉)从三个文明建设被一票否决、社会综合治理工作被黄牌警告、优化经济发展环境测评全县倒数第一,到有史以来第一次娄底市目标管理工作第一名,优化经济环境测评一举进入全县前列,短短一年多的时间,娄底市双峰县卫生局赢得了从“黄牌”到“金牌”的胜利,整个系统彻底改观。

该局先是提出“先服务,后监管”理念,要求机关干部三分之一以上的时间下基层,切实为基层服务。并率先在全市对全县卫生队伍进行彻底的大清理,对307名身份长期得不到确认的“临时工”分别进行了审查、考试、考核、公示,同时通过公开招聘,新录用卫技人员200多名,充实了基层医务力量。而后,通过从2008年的“基础建设年”,到2009年的“和谐卫生服务年”,围绕“提高群众满意度为核心标准”的发展核心,全县乡镇卫生院35%达到优秀标准,65%达到合格标准,全县村卫生室50%业务用房面积达到60平方米以上,80%实现了诊断室、治疗(处置)室和药房三室分开。

新农合方面,全县各定点医疗单位都实行“垫付制”,对住院费用即付即补,大大方便了农民群众。同时,对定点医院限价,降低费用,让农民群众多得实惠,真正满意。

对群众反映强烈的以收代罚,以罚代管,私自收费,索要红包等乱收费行为,该局进行了严厉查处。去年一年共下发处理通报16期,查处本系统违规人员29人次。此外,该局还限期整改食品生产经营单位96家,行政处罚40多家,收缴销毁不合格食品200公斤,取缔非法食品厂(店)2家,限期整改公共经营单位25家,行政处罚18家,有效保护了人民群众的健康。

平江乡镇都有敬老院

本报讯(记者 洪雷)“这是我的家吗?”看着敬老院雪白的墙壁,轻抚着崭新的被褥和床具,平江县城关镇五保老人李某露出了久违的笑容,他没想到,苦了一辈子,老了还能住新房睡新床。

10月底,该镇60多位五保老人全部搬进了敬老院“新家”,一起安度晚年。与此同时,该县龙门、黄金洞、大坪3镇的敬老院也先后建成,实现了镇镇都有敬老院的目标。

据了解,平江县共有农村五保对象8183人,分布在27个乡镇、772个村。

过去主要靠村供村养或村供亲养,集中供养率不足2%。五保老人大多过着孤独而窘迫的生活。为此,平江县近年投资2780多万元,对9所设施简陋的乡镇敬老院实施整体改造和扩建,在18个空白乡镇建了新院。

现在,平江已将敬老院的管理规定成文,入住的老人每年可以取到3400元的生活补贴,县民政局还全额资助五保老人参保,老人住院治疗时,还可享受免费车辆接送、免陪护费、免伙食费、免医药费“四免”政策。



日前,衡阳市食品药品监督管理局加大了对药品零售企业、防护用医疗器械等产品的监督抽查力度,确保全市人民群众用药安全有效。图为该局局长龙勇(图中)带领药品监察员在衡南县某药品超市检查药品销售情况。何东林 摄影报道

■乡村短笛

常德市汉寿县开展乡镇无偿献血活动 该县电视台、电台、各村广播站多次播放无偿献血公益广告,县献血办与县红十字会设计发放宣传单1万余份。至11月中旬,该县各乡镇干部、农民参与献血活动共计419人,累计献血量达13万毫升。 王超

永州市东安县保障主产区蔬菜生产安全 该县大力推广应用沼液肥和生物农药,从源头上控制有害生产投入品的使用。今年共抽检6个样品点的6900个样品,合格率达98.5%;检查农资经营户70多户(次),查处标识不合格的农资产品0.43吨。 蒋年华 张雄

郴州市安仁县计生奖励金提前发放到位 11月初,该县人口计生委提前动用单位资金26万多元,按每人720元至1200元的标准将资金划入322名农村部分计生奖励扶助和28名独生子女伤残死亡特别扶助家庭成员的私人储蓄账号。 张秋平

娄底市新化县6000多农户用上了“无烟之炊” 近年来,该县白溪镇党委、政府为改善农村生产、生态环境,提高农民生活质量,大力引导农民兴建沼气池,镇政府出台了建池统一补贴标准,并由镇政协工委组织技术人员,逐村入户进行建池技术、安全用气知识指导。目前,全镇已建大小沼气池3000多座。 张茂锡

对乡医申报高级职称的规定(下)

农家小信箱

■主持人 洪雷
■咨询电话:0731—84326210
0731—84326291

论文、外语和计算机:

(一)提供1篇申报者为第一作者、能反映和体现个人业务能力和水平的论文。提供的论文既可以在国家正式专业期刊发表的论文,可以在县级以上专业学术会议上宣读或交流的论文,也可以是本人撰写、经所在单位审核属实的专业工作总结或适宜技术成果运用的文章。

(二)外语、计算机不作为申报的必备条件,自愿参加考试的,成绩可作为评价其综合水平的参考。

继续医学教育:

任现职期内,每年取得II类及II类以上继续医学教育学分6分以上(当年在县级以上医疗卫生机构进修培训半年以上的,视同取得相应学分)。

有下列情形之一者,不得申报推荐:

- (一)任期内年度考核有评定为不合格等次的;
- (二)经鉴定为一、二、三级医疗事故的主要责任人,事故发生之日起3年内;
- (三)受行政处分仍在处分期内的。

专业设置:

湖南省农村卫生高级专业技术职务任职资格的专业类别共设7大类24个专业,设置的专业分别为:

- (一)临床医学:内科学、外科学、妇产科学、儿科学、五官科、麻醉学、放射医学、超声医学、急诊医学、康复医学、全科医学;
- (二)中医学:中医内科、中医外科、中医骨伤科、针灸推拿专业、中西医结合专业;
- (三)预防医学:疾病控制专业、妇幼保健专业;
- (四)护理学;
- (五)医技:医学检验、放射医学技术、超声医学技术;
- (六)药学;
- (七)中药学;

申报未列入以上设置专业的可选报相近的专业。